
Accompagnement personnalisé 9 : Résolution de problèmes, exercices complémentaires – Correction  

Les problèmes de Gaël, correction 

On cherche le prix que va dépenser la famille. 

Prix pour les parents : 208 € x 2 = 416 € 

Prix pour Maxime : 166,5 € 

Prix pour Gaël : 166,5 € 

Prix pour Clément : 208 € 

Prix pour le papi : 208 € 

Prix total : 416 € + 166,5 €+ 166,5 € + 208 € + 208 € = 1 165 € 

Au total la famille de Gaël va payer 1 165 €. 

 

 

 

On cherche le prix de la location du lave-linge. 

Prix pour le premier mois : 52 € 

Prix pour les 47 autres mois : 12,49 € x 47 = 587,03 € 

Prix total de la location : 52 € + 587,03 € = 639,03 € 

Au total, c’est plus avantageux pour les parents de Gaël 

d’acheter le lave-linge (349,99 € contre 639,03 €) 

On cherche la quantité de riz mangé en 15 jours. 

Quantité de riz pour 30 jours pour 1 personne : 30 kg : 30 = 1 kg 

Un candidat mange en moyenne 1 kg de riz en 30 jours. 

Quantité de riz pour 15 jour pour 1 personne : 1 kg : 2 = 0,5 kg 

Un candidat mange en moyenne environ 500 g de riz en 15 jours. 

Quantité de riz pour 15 jours pour 15 personne : 0,5 kg x 15 = 7,5 

kg 

Quinze candidats mangent en moyenne 7,5 kg de riz en 15 

jours. 

 

On cherche la somme que va dépenser Maxime. 

Quantité de bonbons à acheter : 100 g x 12 = 1 200 g. 

Il faut 3 paquets de M&M’s. 

Prix dépensé pour les bonbons : Grâce à la promotion, les trois 

paquets lui coûtent le prix de 2 soit  6,80 €. 

Quantité de boisson à acheter : 2 x 25 cL x 12 = 600 cL = 6 L. 

Il faut 3 bouteilles de 2L. 

Prix dépensé pour les boissons : 1,65 € x 3 = 4,95 € 

Prix total : 4,95 € + 6,80 € = 11,75 €. 

Maxime va dépenser 11,75 €. 



On cherche le nombre de pêches qu’à acheter Maxime. 

Jour Vendredi Samedi Dimanche 

Pêches données 4 3 3 

Pêches achetées 6 5 7 

Nombre de pêches 2 4 8 

 

Vendredi, Maxime a acheté 6 pêches. 

 

1. Gaël et Noémie sont à une altitude de 1 650 m. 

2. 4h10 – 1h45 = 2h25. 

Il leur faudra environ 2h25 pour aller du « Mont Lachat » aux 

« Chalets de Miage ». Si on considère que ces deux lieux se 

succèdent. 

 

 

 

On cherche la durée du trajet. 

Heure de montée : 19h41 

Heure de descente : 20h02 

Durée du trajet : 20h02min – 19h41min = 21 min 

Gaël aura un trajet d’une durée de 21 minutes. 

 

 

 

On cherche la durée d’ouverture de chaque médiathèque. 

Médiathèque du jardin des arts 

Mardi : 5h 

Mercredi : 8h 

Jeudi : 5h 

Vendredi : 6h 

Samedi : 9h 

Durée totale d’ouverture : 5h + 8h + 5h + 6h + 9h = 33h 

La médiathèque du jardin des arts est ouverte 33h par semaine. 

Médiathèque George Sand 

Mardi : 3h 

Mercredi : 3h + 3h30 

Vendredi : 4h 

Samedi : 3h + 4h30 

Durée totale d’ouverture : 3h + 3h + 3h30 + 4h + 3h + 4h 30 = 21h 

La médiathèque George Sand est ouverte 21h par semaine. 

DONC, la médiathèque ouverte le plus longtemps sur la semaine est la médiathèque George Sand.


